

Отзыв научного руководителя
на диссертацию Щербаковой Марины Владимировны
«Трансформация брачного выбора в современных условиях»,
представленную на соискание степени кандидата социологических наук
по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и
процессы

Диссертационное исследование, выполненное М.В. Щербаковой, направлено на изучение брачного выбора представителей родительского поколения и молодежи, а также анализ факторов его определяющих. Критическое осмысление широкого круга социологических, психологических, философских, экономических идей и концепций позволяет диссертанту охарактеризовать современные тренды и тенденции в сфере брачно-семейных отношений, брачного выбора, образа брачного партнера. С учетом этого автор самостоятельно конструирует собственную концептуальную модель исследования, выступающую теоретико-методологическим базисом диссертационного исследования.

Научная новизна работы М.В. Щербаковой заключается в попытке определить и раскрыть противоречивость действия социоприродных и социокультурных факторов, влияющих на брачный выбор. Автор на основе теоретического анализа и эмпирических данных выделяет проблемные зоны в принятии решений о вступлении в брак, гендерного распределения ролей в семье. Стандартизация образа брачного партнера, транслируемая западными образцами, идеализация его функций становятся барьерами успешности становления молодой семьи.

Ценность представленной диссертации заключается в следующем. Во-первых, уточняется понятие брачный выбор и определяются факторы, на него влияющие. Во-вторых, на основе эмпирических данных раскрываются трансформационные процессы брачного выбора представителей двух поколений. Предлагаемый анализ раскрывает возможности социологической интерпретации брачного выбора, проблем и противоречий, с ним связанных,

характерных как для молодого поколения, так и для поколения родителей. Диссертация имеет теоретическую ценность для дальнейших исследований брачно-семейной сферы и практическую значимость при реализации семейной политики на муниципальном и региональном уровнях.

Следует подчеркнуть самостоятельность диссертанта в решении поставленных задач. В ходе работы над диссертацией Марина Владимировна доказала, что является сформировавшимся исследователем, владеющим методологией и методикой проведения эмпирических исследований. Диссертация М.В. Щербаковой представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, имеющее авторскую научную концепцию и практическую значимость.

Считаю, что диссертация М.В. Щербаковой «Трансформация брачного выбора в современных условиях» полностью соответствует требованиям пп. 9-14 действующего «Положения о порядке присуждения ученых степеней», разработанного ВАК Министерства образования и науки РФ и утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Научный руководитель:

Антонова Наталья Леонидовна,

доктор социологических наук, доцент,

профессор кафедры прикладной

социологии ФГАОУ ВО «Уральский

федеральный университет имени первого

Президента России Б.Н. Ельцина»



г. Екатеринбург, 620002, ул. Мира, 19

28.05.2018

Подпись Антоновой Н.Л.

Заверяю

